



Powiat Sokółski
reprezentowany przez Zarząd Powiatu
16 – 100 Sokółka, ul. Marszałka J. Piłsudskiego
tel. 085 711 08 76, 085 711 08 11 fax. 085 711 20 08
www.sokolka-powiat.pl
e-mail: starostwo@sokolka-powiat.pl

Sokółka, dnia 16 marca 2023 r.

OR-IV.272.3.2023.MM

(znak zamówienia)

Wykonawcy
w postępowaniu o udzielenie
zamówienia publicznego

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym, o którym mowa w art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019r. prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.), zwanej dalej „ustawą pzp” na dostawę do Starostwa Powiatowego w Sokółce materiałów eksploatacyjnych do urządzeń biurowych

Zarząd Powiatu Sokólskiego, jako Zamawiający, na podstawie art. 284 ust. 1 i 2 ustawy pzp, informuje o złożonych przez uczestnika postępowania wnioskach o wyjaśnienie zapisów Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Poniżej treść pytań i odpowiedzi Zamawiającego:

Pytanie nr 1

„W pozycji 40 Laser Jet Pro MFP M426 fdn CF 226X toner 10 000 str. zamawiający podał nieprawidłową wydajność minimalną. Błąd ten powoduje, iż produkty ORYGINALNY nie spełnia wymagań zamawiającego. Może to spowodować iż oferta zawierająca w tej pozycji wkład oryginalny będzie niezgodna z SWZ. Grozi to koniecznością unieaźnienia postępowania.”

Odpowiedź na pytanie nr 1

W związku z tym, iż Zamawiający na mniej niż około 15 minut przed upływem terminu składania ofert zapoznał się z treścią pytań, które wpłynęło o godzinie 08:31, Zamawiający bez merytorycznego rozpatrzenia pytania, z ostrożności, aby nie upłynął termin składania ofert zamieścił na portalu e-zamówienia ogłoszenie o zmianie ogłoszenia i zmienił termin składania i otwarcia ofert na stronie prowadzonego postępowania, aby upływ terminu składania ofert nie zablokował możliwości ewentualnej odpowiedzi na udzielone zapytanie.

Po przedłużeniu terminu składania ofert Zamawiający potwierdził na stronie HP – producenta materiałów eksploatacyjnych do drukarki Laser Jet Pro MFP M426 fdn fakt, że nowy toner ma wydajność 9 000 kopii, co zmusiło Zamawiającego do zmiany tego parametru w Formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 1 do SWZ. W związku z tym, pkt 40 w tabeli służącej wyliczeniu ceny ofertowej w Formularzu ofertowym w kolumnach od 1 do 5 otrzymuje brzmienie:

Lp	Typ urządzenia, w którym ma być zastosowany materiał eksploatacyjny	Symbol materiału eksploatacyjnego zalecanego przez producenta urządzenia	Rodzaj materiału eksploatacyjnego	Minimalna wydajność	...
40	Laser Jet Pro MFP M426 fdn	CF 226X	Toner	9 000 str.	...

Z art. 284 ust. 4 ustawy pzp wynika, że cyt. „W przypadku gdy wniosek o wyjaśnienie treści SWZ albo opisu potrzeb i wymagań nie wpłynął w terminie, o którym mowa w ust. 2, zamawiający nie ma obowiązku udzielania odpowiednio wyjaśnień SWZ albo opisu potrzeb i wymagań oraz obowiązku przedłużenia terminu składania odpowiednio ofert albo ofert podlegających negocjacom”. Z komentarza do art. 284 ustawy pzp „Prawo zamówień publicznych. Komentarz” pod redakcją Włodzimierza Dzierżanowskiego, wynika że cyt. „Jeżeli wniosek o udzielenie wyjaśnień wpłynie do zamawiającego później niż w wyznaczonych terminach, może on pozostawić go bez odpowiedzi lub udzielić wyjaśnień. Jeżeli decyduje się na przygotowanie odpowiedzi, obowiązują go wszystkie zasady przekazywania wyjaśnień, w tym wskazane powyżej regulacje dotyczące terminu przekazania wyjaśnień, przesłania ich wszystkim wykonawcom itd. Terminy powinny być liczone zgodnie z regulacjami Kodeksu cywilnego oraz przepisami szczególnymi art. 8 ust. 4 i 5 p.z.p.”

Z art. 8 ust. 4 i 5 ustawy pzp wynika, że termin obejmujący dwa lub więcej dni zawiera co najmniej dwa dni robocze, przy czym dniem roboczym nie jest dzień ustawowo wolny od pracy ani sobota. Przedłużony przez Zamawiającego naprędce termin składania ofert okazał się zbyt krótki (pomimo, że wystarczający na uwzględnienie zmian w ofertach), w związku z powyższym Zamawiający przedłużył termin w taki sposób, aby do upływu terminu składania ofert pozostały dwa dni robocze (17 i 20 marca 2023 r.).

Pytanie nr 2

„czy Zamawiający zaakceptuje przedmiotowy środek dowodowy w postaci CERTYFIKATU zgodności z normą ISO/IEC 19752 wystawiony przez akredytowaną jednostkę oceniającą zgodność, z którego treści wynika wydajność oferowanych produktów? Dla przykładu załączam stosowny certyfikat. Proszę zwrócić uwagę, iż obok symbolu produktu widnieje wydajność. A zatem dokument ten stanowi potwierdzenie spełnienia wymogów postawionych przez Zamawiającego. Dla porównania przedstawiam również certyfikat nie zawierający powyższej informacji.”

Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający wyjaśnia, iż z komentarza do art. 284 ustawy pzp „Prawo zamówień publicznych. Komentarz” pod redakcją Andrzeja Gawrońskiej – Baran wynika, że cyt. „Wniosek wykonawcy musi dotyczyć wyjaśnienia treści SWZ lub opisu potrzeb i wymagań. Tym samym nie może dotyczyć wykładni prawa, analizowania dokumentów przedkładanych przez wykonawcę w kontekście ich adekwatności np. do warunków udziału w postępowaniu czy wyjaśniania intencji zamawiającego lub postulatów co do zmiany treści SWZ lub opisu potrzeb i wymagań. Tego rodzaju wnioski zamawiający może bądź to pominąć, bądź też udzielić jego nadawcy informacji, iż wobec niespełnienia przez wniosek wymogu

dotyczącego jego treści określonego w art. 284 ust. 1 p.z.p. wyjaśnienia nie zostaną udzielone.”

W związku z powyższym Zamawiający nie udziela odpowiedzi na pytanie nr 2.

Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 21 marca 2023 r. do godziny 9.00. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 21 marca 2023 r. po godz. 9.05.

W załączeniu ogłoszenie o zmianie ogłoszenia nr 2023/BZP 00138066/01 i ogłoszenie o zmianie ogłoszenia nr 2023/BZP 00138343/01.